

# 耐心·认罪·哽咽·忏悔

## ——足球假赌黑案受审第一人张建强法庭受审

### 涉案足协大佬们今昔对比



备受社会各界关注的中国足球假赌黑案19日拉开审判大幕，中国足协原主任张建强当日上午出现在铁岭市中级人民法院第21法庭，成为此案系列案出庭受审的第一人。记者跟踪一天的庭审，张建强在庭审中的表现是：耐心、认罪、哽咽、忏悔。

铁岭市人民检察院派出的2名检察官19日宣读的起诉书显示，张建强涉嫌构成受贿罪、非国家工作人员受贿罪，涉案金额总计达273万元。张建强的家属方面聘请了2位律师担任辩护人。记者发现，8点30分，能容纳48人的旁听席几乎坐满了人，因要做一些准备工作，本案的审判长在8点40分左右宣告带被告人张建强上庭；随后，头发略显花白、情绪平静的张建强在2名法警的看押下，戴着手铐快速步入法庭。

铁岭中院第21法庭当日进行了对张建强的庭审。由于涉嫌的犯罪事实总计达到13起，整个庭审持续了将近一天。上午的庭审从8点30分进行到11点50分左右；下午13点开始，14点50分结束。记者注意到，在上午公诉人员宣读起诉书以及随后较长时间的

出示或宣读证据时，被法官允许坐下并解开手铐的张建强听得非常耐心；当审判长讯问其有无异议时，他几乎都是身体向前倾着回答问题，整体表现为很配合庭审。

下午，进入到公诉人发表最终意见、法庭辩论和被告人的自我陈述阶段。张建强在静静听着公诉人和辩护人的观点后，进行了自我陈述。他的整个发言足有十分钟，显得十分忏悔。他说，自己8岁开始接触足球，后来上大学学的也是足球专业，工作后从事足球管理，几十年没离开过足球，对足球有着很深的感情。“我现在十分后悔，十分懊恼，由于错误的行为，使中国足球事业遭受了损失”。说着说着，张建强几度哽咽。他最后表示，念及自己在任职中国足协女子部负责人期间，中国女足两获世界亚军、女足两获世界第二名，给中国足球作出过贡献，希望法庭能给予考虑，公正判决。

14点50分左右，张建强被重新戴上手铐，在法警押送下步出铁岭中院法庭。对其庭审就此结束，法院将择期宣判。  
(据新华社辽宁铁岭12月19日电)

### 杨一民供认敛财细节

前足管中心副主任杨一民的受贿细节被披露了出来，根据央视新闻频道报道，杨一民利用足协管理球员赛季前的体能测试职务之便，接受了俱乐部与球员给予的贿赂。杨一民也讲述了自己的受贿经历，“体测上收过钱，体测完了以后，在联赛开始之后，去那边当比赛监

督，他们晚上来看我，往床上扔了1万美金就走了。”  
他说：“体测之前他们打招呼，我就和负责体测的人员交代了一下，在不违反大规则的情况下关照一点，那年3、4个月之后去江苏当比赛监督，他们晚上来看我，我没要钱，他们硬放的。”(央视)

### 蔚少辉承认出卖国脚资格

昨天中午，央视新闻频道播出了前足管中心副主任杨一民、前足协委员会主任李冬生、前国家队领队蔚少辉等的受贿细节。

央视播出的采访中，蔚少辉透露了此前亚泰球员阎峰向自己行贿10万元人民币，他说：“2009年在长春，我去参加亚泰队长杜震宇的

婚礼，在那和很多朋友吃饭，吃饭的时候阎峰电话来说要来看我，不过后来他来晚了，我们吃饭都差不多结束了，他想买单也没有买成，临走的时候给我留了一张卡，里面有10万块钱。”据央视新闻披露，蔚少辉多次利用职务之便收取球员、俱乐部等给予的款。(张志强)

### 以司法公正净化足坛

中国足球假赌黑案12月19日在辽宁省铁岭市拉开庭审大幕。人们期待着公正的司法审判能激浊扬清，为中国足坛营造一个清新健康的发展环境。

原中国足协裁判委员会主任张建强19日第一个出庭受审。据了解，此前经司法机关批准，依法予以逮捕的原国家体育总局足球运动管理中心主任南勇、谢亚龙等犯罪嫌疑人，随后也将在不同法院接受审判。

在公安机关两年多的足坛反腐扫黑行动中，足球假赌黑案涉及面广、范围之大、情节之严重，一再打破人们心中的底线。贪官、黑哨、奸商、黑道……这是一起从上至下，几乎涉及足球每个层面的群体性案件，令人震惊，也令人心痛。

国字号球队一溃千里，国内联赛妖孽横行，青少年足球无人关注……近年来中国足球乱象背后的根源，几乎都可以从这一系列案件中找到踪影和根源。

足球是世界第一运动，广受人民群众的欢迎。在经济社会高速发

展的中国，这项运动已经超越了体育层面，成为一种文化符号，是蓬勃发展的朝阳产业。以法律的手段铲除足球腐败的毒瘤，体现了党和国家推动足球事业健康发展的决心，体现了人民群众的迫切愿望。

我们坚信，正义的审判能够让迷失的中国足球苏醒；但我们更加坚信，审判并非终极目的。王阳明有言，破山中贼易，破心中贼难。

要破除足球人的“心中贼”，就必须从深化足球改革，健全和完善管理体制和机制入手，牢固树立起良好的职业道德风尚，净化环境，强化监督，从源头上预防腐败问题的发生。这样，才能让足球人在面对诱惑时，心存敬畏，恪守规则。这样，才能避免兴亡衰败的循环反复出现，这也应是本次审判的根本意义所在。

待从头，收拾旧山河。司法审判是个契机，如何抓住这个契机，让中国足球正本清源，重回健康轨道，才是中国足球人必须直面的任务，也是必须完成的使命。  
(新华社辽宁铁岭12月19日电)

### 否认公益题材 赵本山春晚审核念剧本不表演

近日，央视龙年春晚语言类节目终审如期进行，令人意外的是，赵本山携编剧尹琪出现在审查现场，这也打破了本山作品春晚“免审”惯例。

为了保持剧本神秘性，本山并没有表演，而是由编剧尹琪小范范念本子接受审查，本子并非之前宣布的公益题材。此外，本山弟子单飞作品也有重大变化，“赵四”刘小光与小利夫妻搭档亮相，也将亮相审查现场。

#### 本子并非“公益题材”

按照往年惯例，赵本山总是在春晚第四次联排现场露面，但他意外现身语言类节目终审现场，连其他同行也倍感惊讶。据春晚内部人士称，赵本山一行来去匆匆，审查也是单独进行的，考虑到作品的新颖度，本山编剧尹琪向总导演哈文等人读了本子，尽管具体故事梗概无法得知，但可以肯定的是，这个本子并非哈文所讲的“公益题材”。

本山的作品早早露面，又偷换了此前公布的公益题材主题，让人不免生疑：这可能是向媒体放出的“烟雾弹”。因为去年本山早就定下演出《同

桌的你》，却一直对外讲正在排练《星球会议》，让媒体和观众蒙在鼓里，直到除夕前才揭晓答案。多年来，本山最忌讳本子提前曝光，影响演出效果，所以只能用“声东击西”的方式缓解压力，创造稍显轻松的排练空间。

#### 刘小光首战春晚

据了解，原先由王小利、赵海燕、田娃、唐鉴军一同出演的小品《意外收获》发生重大变化，本山爱将刘小光取代田娃、唐鉴军，与王小利、李琳夫妻组成新搭档，将接受语言类节目终审，这也是刘小光多次与春晚擦肩而后首次圆梦。

作为本山爱徒，刘小光在《乡村爱情》系列剧中塑造的“赵四”一角给观众留下深刻印象，本山也多次公开称赞刘小光有才，可惜受外形局限，刘小光始终无法登上央视“大舞台”。为了给弟子刘小光创造机会，本山对《意外收获》本子进行了颠覆性处理，仅保留了“救人做好事”内核，角色安排全部推倒重来，编辑尹琪已修改十多稿。刘小光冲击春晚之路能否一帆风顺，还得接受总导演哈文的检验。(唐晓诗)

### 唱出思家恋乡情 宋祖英蒋大为上央视春晚

距离2012龙年春晚越来越接近，春晚节目创作和编排都在有条不紊进行中。日前，有消息称，著名歌唱家宋祖英和蒋大为已确定参加龙年春晚。

算上今年，2012年是宋祖英第21次参加央视春晚。从1990年宋祖英第一次唱着《小背篓》走上央视春晚的舞台，邻家女孩般的淳朴深深打动了全国的电视观众，她也因此成为央视春晚舞台上的标志性人物。由她在春晚舞台上演唱的歌曲，也成为传唱度颇高的曲目，包括《越来越好》、《大地飞歌》等曲目都在春晚之后迅速被传唱。

由于今年春晚主题围绕“回家过大年”进行创作，整场晚会也分为“龙年”、“家”、“春晚三十年”、“天下一家”四大板块。春晚剧组专门在“家”的板块中，为宋祖英量身打造了一首充满亲情的歌曲《再叫一声爸妈》。这首充满亲情的歌曲描写了一位女儿长大离家后，对父母、对家无尽的思

念，歌词之中充满了生活气息，却饱含儿女对父母思念的人之常情。“一走就多少春夏秋冬，连拜年也只能通个电话，一家人的年夜饭总是盼不上，挂念着你们的心总是放不下。”

作为最早一批参加央视春晚并见证春晚整个历程的著名歌唱家蒋大为，此番在今年春晚舞台上，也下定决心“创新”一把，带着由自己作词作曲的全新作品《思乡曲》重返央视春晚。

这首《思乡曲》是蒋大为为了表达在外远行的游子佳节之际不能跟家人团圆而产生的一种对故乡、亲人的思念之情，专门创作的一首柔情歌曲，由蒋大为本人作词作曲并演唱。“思乡的人泪成行，回家的路山高水长，团圆的梦做了一场又一场，故乡是我幸福的天堂。”是歌曲《思乡曲》中最感人肺腑的四句歌词。蒋大为也将用他明亮的音色和真挚的情感，在“天下一家”的直播板块中为观众演唱。(柯璐)

### 市老年书画协会成立25周年

本报讯 日前，市老年书画协会在市老年大学召开协会成立25周年纪念大会，表彰先进集体、先进工作者和先进会员。

25年来，市老年书画协会会员由20多人发展到439人，其中省级会员117人，全国会员74人，还有一批市级书法家、美术协会会员和中国书画协会会员。

近年来，市老年书画协会组织书画活动下基层、进社区，展现了会员们老有所为、老有所乐的精神风貌。在纪念大会上，市老年书画协会表彰了丹阳市老干部书画协会、扬中市老干部书画协会等10个先进集体以及仲继敏、陶伯安、周志华等15名先进工作者，沈富诚、项胜聪等138名先进会员。(叶明)



昨日，润州区乒乓球运动学校在镇江实验学校成立。镇江籍国际乒坛名宿、市协顾问张燮林与省乒协秘书长李冰前来祝贺并为运动学校揭牌。图为张燮林、李冰为乒乓球运动学校揭牌。张斌 李锐 摄影报道



镇江报业传媒集团

# 好消息

## 充移动话费200元，送2012年《京江晚报》订阅券一份！

活动截止日期：  
2012年2月15日

用户只需充值200元参加移动营销活动便可获赠2012年度《京江晚报》订阅券一份(京江晚报全年征订价216元，用户另付30元，便可获得全年京江晚报1份)